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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

 

ΟΜΙΛΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ Κ. ΖΑΧΑΡΙΑ ΔΟΞΑΣΤΑΚΗ 

ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ,  

ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ, 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 

 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Το όραμα του Δήμου Χερσονήσου, όπως αυτό καταγράφεται στο Επιχειρησιακό του 
Σχέδιο για τα έτη 2011-2014, είναι η Ανάδειξη του σε Οικονομικό, Τουριστικό και 
Πολιτιστικό πόλο ανάπτυξης,  υιοθετώντας και εφαρμόζοντας τις βασικές αρχές της 
βιώσιμης ανάπτυξης.   Στις 18 Απριλίου 2011, ο Δήμος Χερσονήσου προσχώρησε 
στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο «Σύμφωνο των Δημάρχων» το οποίο μέχρι στιγμής 
απαριθμεί 4.600 Δήμους  που εκπροσωπούν 167.000.000 κατοίκους.  Σκοπός του 
δικτύου αυτού είναι η μετρίαση της κλιματικής αλλαγής μέσω πολιτικών αειφόρου 
ανάπτυξης και βιώσιμης ενέργειας.   
 
Στα πλαίσια αυτής της προσχώρησης, ο Δήμος Χερσονήσου έχει δεσμευθεί για 
μείωση κατά 26% των ρύπων διοξειδίου του άνθρακα έως το 2020 συνολικά σε 
όλους τους τομείς δραστηριότητας του.  Ως εκ τούτου έχει υποβάλει προς την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, Σχέδιο Δράσεων για την Αειφόρο Ενέργεια, το οποίο ουσιαστικά 
αποτελεί τον Ενεργειακό Στρατηγικό Σχεδιασμό του Δήμου έως το 2020.  Η 
εκπόνηση του ενεργειακού σχεδιασμού έγινε μέσα στο 2012 και κατατέθηκε προς 
έγκριση τον Ιούλιο 2012.  Για την εκπόνηση του Σχεδίου Δράσεων για την Αειφόρο 
Ενέργεια του Δήμου Χερσονήσου,   χρειάστηκε η συλλογή στοιχείων της ενεργειακής 
κατανάλωσης με έτος βάσης το 2010, η ανάλυση των δεδομένων και η σύνταξη 
προτεινόμενων μετρήσιμων δράσεων για τη μείωση της καταναλισκόμενης 
ενέργειας έως το 2020.   
            
Η σημερινή εκδήλωση μας γεμίζει χαρά, διότι μας δίνεται η ευκαιρία να 
ευχαριστήσουμε δημοσίως και να βραβεύσουμε όλους όσους συνετέλεσαν στη 
συλλογή των ενεργειακών δεδομένων του Δήμου Χερσονήσου αλλά και στον 
προσδιορισμό ενεργειών που θα επιφέρουν μείωση των ρύπων του διοξειδίου του 
άνθρακα.   
   
Αναγνωρίζοντας το σημαντικό ρόλο, που διαδραματίζει η τουριστική βιομηχανία στο 
Δήμο μας, η Δημοτική Αρχή έχει υπογράψει Σύμφωνο Εθελοντικής Συνεργασίας με 
τρεις μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες: Creta Maris, Lyttos & Golf Residence.  Σε 
εφαρμογή αυτών των συμφώνων συνεργασίας οι ξενοδοχειακές μονάδες 
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τροφοδότησαν το σύστημα έρευνας με λεπτομερή στοιχεία των  ενεργειακών τους 
καταναλώσεων, για τρία χρόνια, με σκοπό τον πραγματικό υπολογισμό του 
ανθρακικού αποτυπώματος των τουριστών που διαμένουν σε αυτές.   
 
Τα ξενοδοχεία της περιοχής του Δήμου μας φιλοξενούν περί τις 6 εκατομμύρια 
διανυκτερεύσεις ετησίως.   Οι διανυκτερεύσεις αυτές αντιπροσωπεύουν δε τα 2/3 
των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στο δήμο μας οι οποίες ανέρχονται σε 
323.000 τόνους διοξειδίου του άνθρακα ετησίως.  Για το σκοπό αυτό η Δημοτική 
Αρχή προτίθεται να προκηρύξει το 2014 θέσπιση ειδικής κατηγορίας δημοτικών 
τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού για 1 ενεργειακά αναβαθμιζόμενο 
ξενοδοχείο του τριτογενούς τομέα με έκπτωση 10% επί των τελών για 4 χρόνια.  Οι 
όροι και προϋποθέσεις θα προκύψουν  ύστερα από απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου μέσα στο  2014 και κατόπιν εισήγησης των αρμοδίων υπηρεσιών . 
 
Είναι αποδεκτό ότι η εθελοντική εργασία ενδυναμώνει μια τοπική κοινωνία και 
ενισχύει τους δεσμούς των πολιτών με τη δημοτική αρχή.  Πολύ σημαντικό σημείο 
κατά τη διάρκεια του Στρατηγικού Ενεργειακού Σχεδιασμού μας έως το 2020, ήταν η 
εθελοντική συμμετοχή πολιτών, φοιτητών και κυρίως επαγγελματιών της περιοχής 
μας, οι οποίοι αφιλοκερδώς συνεργάσθηκαν για την επίτευξη του στόχου μας και 
τους οποίους ευχαριστούμε δημοσίως από αυτό το βήμα.    
Σε σχέση με τα Σχολεία, η Ομάδα Εργασίας για το Σύμφωνο των Δημάρχων έχει 
αφιερώσει πολύ χρόνο και προσπάθεια για το Σχολικό  project της Α’ Λυκείου 
«ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ: ΜΕΙΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ & ΧΡΗΣΗ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» ή αλλιώς όπως είναι γνωστό  «Ενεργειακοί 
Επιθεωρητές Junior σε Δράση».   Οι μαθητές με τη βοήθεια επαγγελματιών 
ενεργειακών επιθεωρητών έμαθαν τι περιλαμβάνει μια ενεργειακή επιθεώρηση, 
έμαθαν πώς να μειώσουν την ενεργειακή τους κατανάλωση, πώς εισάγονται οι 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας στη ζωή μας και πως μπορούν με απλά καθημερινά 
βήματα να βοηθήσουν στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής.  Το project 
“Ενεργειακοί Επιθεωρητές Junior σε Δράση” είχε θετική αποδοχή από τη σχολική 
κοινότητα και ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία.   Σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, 
αναφέρεται στον κατάλογο των Βέλτιστων Πρακτικών του προγράμματος Medeea 
ως πρακτική ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης της τοπικής κοινωνίας.   Ο Δήμος 
Χερσονήσου κατέθεσε το πρόγραμμα ως υποψήφιο για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία 
Αειφόρου Ενέργειας στον τομέα της εκπαίδευσης και κατάφερε να προκριθεί στα 75 
πρώτα σε επίπεδο Ευρώπης.   
Οι τρείς παραπάνω δράσεις παρουσιάσθηκαν ως «Καλές Πρακτικές» κατά την 
απονομή του Ευρωπαϊκού Ενεργειακού βραβείου,  το οποίο απονεμήθηκε στο Δήμο 
μας το Μάιο 2013 στην Κύπρο.      
 
Επίσης, πέραν των βραβεύσεων θα θέλαμε η σημερινή συγκέντρωση να αποτελέσει 
το εναρκτήριο λάκτισμα για την δράση της οικιακής  κομποστοποίησης  που τίθεται 
σε εφαρμογή στο Δήμο μας. 
Η ορθή διαχείριση των αστικών αποβλήτων αποτελεί προτεραιότητα 
περιβαλλοντικής πολιτικής για το Δήμο μας, στηριζόμενη  στις αρχές  της βιώσιμης 
τουριστικής ανάπτυξης, που ως κατ’ εξοχήν τουριστικός Δήμος επιθυμούμε να 
πρεσβεύουμε και να εφαρμόζουμε. 
Ο Δήμος έχει, ήδη, θέσει σε εφαρμογή πρωτοποριακές δράσεις ουσιαστικής 
ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης δημοτών και των μεγάλων ξενοδοχειακών 
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επιχειρήσεων που αφορούν  στην «Διαλογή στην Πηγή» και «Σωστή Ανακύκλωση» 
με στόχο να αποτελέσει τον πρώτο Δήμο που θα εφαρμόσει συστήματα 
τιμολόγησης – επιβράβευσης επιχειρήσεων και δημοτών, λόγω της περιβαλλοντικής 
τους ευαισθητοποίησης «στην πράξη» – μειώνοντας δηλαδή τα οικιακά τους 
απορρίμματα και βοηθώντας στη μείωση του συνολικού περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος του Δήμου μας. 
Σήμερα, λοιπόν, θα παραδώσουμε τους πρώτους οικιακούς κομποστοποιητές σε 
δημότες μας και από τις 4 Δημοτικές Ενότητες. Στο site του Δήμου από αύριο θα 
υπάρχει όλο το απαραίτητο πληροφοριακό υλικό και οι οδηγίες για την ένταξη των 
εθελοντών στο Πρόγραμμα Οικιακής Κομποστοποίησης.  
Επίσης, έχει δημιουργηθεί ειδική ομάδα, που θα βοηθήσει με κατ’ οίκων επισκέψεις 
τους δημότες να ξεκινήσουν το πρόγραμμα σωστά και θα εκπαιδεύει όλους όσους 
ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 
Τέλος, από αυτό το βήμα θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε δημοσίως την Περιφέρεια 
Κρήτης και συγκεκριμένα το Ενεργειακό Κέντρο Κρήτης, τον Πρόεδρο και τα στελέχη 
του ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ, το ΚΠΕ Ιεράπετρας,  τον κ. Γ. 
Χατζάκη, το Μουσείο «Λυχνοστάτης», τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς των 
σχολείων και ασφαλώς τους συνεργάτες μου και όλους όσους βοήθησαν στην 
πραγματοποίηση της σημερινής εκδήλωσης.  
ΑΠΟΝΟΜΕΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ 
 
Α: ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΠΟΥ ΥΠΕΓΡΑΨΑΝ ΣΥΜΦΩΝΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
 
ΤΕΑΒ Α.Ε. CRETA MARIS 
ΓΚΟΛΦ ΡΕΖΙΝΤΕΝΣΙΣ Α.Ε. (VILLAGE HEIGHTS GOLF RESORT) 
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΣΑΠΟΥΝΑΚΗΣ Α.Ε. (LYTTOS BEACH) 
 
B: ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
 
Φώτης Μαυροματάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής ΤΕΙ 
Μάνος Τσαγκαράκης, Μηχανολόγος Μηχανικός, Ενεργειακός Επιθεωρητής 
Αναγνωστάκης Παναγιώτης, Φοιτητής Πολυτεχνείου Κρήτης 
Βουλγαράκης Ιωάννης, Φοιτητής Πολυτεχνείου Κρήτης 
Νερατζάκης Γεώργιος, Τοπικό Γραφείο ΔΕΗ, Λιμένος Χερσονήσου 
Στεφανάτος Νικόλαος, Τοπικό Γραφείο ΔΕΗ, Λιμένος Χερσονήσου 
Τσαγκαράκης Αδάμ, Τοπικό Γραφείο ΔΕΗ, Λιμένος Χερσονήσου 
Χατζάκης Γεώργιος, Ερευνητής Ανεμαντλίας Οροπεδίου Λασιθίου 
Λυμπεράκης Πέτρος, Βιολόγος, Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 
 
 
Γ: ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΟΥΒΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ  ΤΗΣ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:  
«ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ: ΜΕΙΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ & ΧΡΗΣΗ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» 
 
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΥΝΗΡΤΖΗΣ 
           ΜΑΡΙΑ ΘΕΙΑΚΑΚΗ 
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ΜΑΘΗΤΕΣ:  

ΑΜΑΡΓΙΑΝΙΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ 

ΒΟΓΙΑΤΖΗ ΜΑΡΙΑ 

ΒΟΖΙΚΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ 

ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΛΟΥΛΟΥΔΑΚΗ ΕΥΡΙΚΛΕΙΑ 

ΜΠΙΤΙ ΟΡΕΣΤΗΣ 

ΞΗΡΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΑΝΝΑ 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ 

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ ΕΛΕΝΗ 

ΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΣΑΒΒΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

ΤΣΕΚΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 
Δ. ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΤΩΝ 
Θα μου επιτρέψετε τον πρώτο κομποστοποιητή να τον παραδώσω σε ένα πολύ καλό 
φίλο, και απόλυτα ευαισθητοποιημένο Δημότη μας, τον Πρόεδρο του Τοπικού 
Συλλόγου Περιβάλλοντος κ. Βενέρη Γιώργο που με τις δράσεις του Συλλόγου τους 
βοηθάνε, από το δικό τους μετερίζι, προς την κατεύθυνση της αφύπνισης της 
περιβαλλοντικής συνείδησης του συνόλου των δημοτών μας και για πλήθος άλλα 
περιβαλλοντικά θέματα. 
2. Φραγκάκης Γιώργος  από Δ.Ε. Μαλίων 
3. Κέλλη Ειρήνη από Δ.Ε. Επισκοπής 
4. Ζαχαριουδάκη Δέσποινα από Δ.Ε. Γουβών 
5. Τζεβαμπινά Μαρίνα από Δ.Ε. Χερσονησου (ΑΝΙΣΣΑΡΑΣ) 
6. Φιοράκη – Βενιανάκη Αικατερίνη Δ.Ε. Επισκοπής 


